
AÉCSBUM - Procès-verbal de la réunion du C.A. du Mardi 13 novembre, 2007

0. Ouverture

Début : 12h15

Présents : Véronique Trépanier, Alexandre Leroux, Samuel Gatien, Sacha Blain, Douce
Michaud et Ludovic Dorel
Absent : Sonia Desjardins

1. Lecture et adoption de l’ordre du jour
L’ordre du jour modifié est adopté à l’unanimité.

2. Lecture et Adoption des PV des réunions du 16 et 30 octobre 2007
Une modification dans le PV du 16 octobre 2007 devra être effectuée : Dans la section de
la vie étudiante pour le party Smoked Meat la valeur de 3 pour la quantité de sandwiches
est une approximation
Les deux PV sont adoptés à l’unanimité.

3. Trésorerie
La cotisation de l’été 2007 s’élève à 1012,50$
L’avance de la cotisation d’automne 2007 s’élève à 771,15$
Le total des cotisations est de 1784,25$

Il y a 141 étudiants inscrits sur la liste de l’association, 137 ont payés.

Le sujet de l’inclusion dans l’association des étudiants de la maîtrise professionnelle en
biochimie a été abordé. La question est s’ils y sont attachés et dans le cas contraire le
souhaitent-ils ?

Vincent (membre invité de la FAECUM à cette réunion), a participé à la discussion suite
à cette question. La cotisation des étudiants de ce sous-programme est régie par la loi 32
(il n’était cependant pas certain si cette cotisation est obligatoire ou non ; ce point reste à
clarifier ; cette charge aux étudiants doit peut-être être votée en assemblée générale)
Toutefois, puisqu’il s’agit d’un nouveau programme du département de biochimie et
qu’une association existe déjà, il est possible que nous puissions simplement décider de
prélever les cotisations sans avoir à demander avis aux concernés. Pour ce faire, il
suffirait d’informer les services étudiants d’inclure ce groupe dans l’association des
cycles supérieurs de biochimie.

4. Vie étudiante
Robin des bois

- Le restaurant est réservé. Douce a fait le dépôt pour 35 personnes et le montant
s’élève à 500$.

- Il est possible d’inviter d’autres personnes puisqu’il reste des places de
disponibles.



- Des prix de présence seront attribués. Il y a eu proposition de bouteilles de vin (au
minimum 1 bouteille et au maximum 3 bouteilles tout dépendant des prix des
bouteilles)

- Le C.A. doit être présent au restaurant dès 17h00.
- Il a été proposé d’officialiser le début de l’activité à 18h00.
- Selon les sources de Douce, que 3 bénévoles peuvent être actifs à la fois. Il a été

proposé de faire un échange des places au cours de la soirée.
- L’habit de prédilection devrait être de couleur verte et/ou avec des collants verts.
- Un quiz sera fait pour les prix de présence. Le visionnement du film se fera

Vendredi au D560 à 5h30. (Douce a acheté le film)

Party de Noël
- La demande pour la location du local a été faxée à Sylvie Fortin pour la date du

14 décembre 2007
- Frank a été rejoint en ce concerne son voisin pour le vin. Il ne reste qu’à contacter

le dit voisin.
- On abordera avec plus de détails le sujet de cette activité à la prochaine réunion

du C.A. soit le Mardi 27 novembre 2007.

5. Affaires internes
Document des salaires
- On y reviendra à la prochaine réunion du C.A.

- Alexandre a parlé à Denise Lessard du fait que depuis 2000 les salaires n’ont pas
changé.

- D’autres arguments ont été ajoutés au document notamment : les affiches
professionnelles salaires garantie de 15000 à 20000 $ (Un gros mensonge affiché au
grand jour)

- Il manque des données salariales face aux autres universités. Alexandre va s’informer
sur le sujet via l’interaction avec d’autres étudiants. De plus, Karine Boulay (ancienne
membre du C.A.) avait fait une étude il y a quelques années.

- Veronique va aller à la réunion ??

- Alexandre et Véronique vont au salon des études, il en a été discuté à la réunion
précédente.

6. Affaires externes
Vincent : membre de la FAECUM

- L’université a rédigé un document sur le plan directeur des espaces pour les 25
prochaines années. Ce document concerne le développement, la date, le lieu et les



concernés. Dans le cas présent, il s’agit du terrain acheté récemment dans la ville
d’Outremont.

- La FAECUM a l’intention de déposer un plan qui apportera l’opinion étudiante
sur ce projet.

- Ce projet est constitué de 3 phases :
1) court terme (3-7 ans)
2) moyen terme (7-10 ans)
3) long terme (plus de 10 ans)

- Pour la première phase, concernant le nouveau pavillon des sciences à Outremont,
4 départements y serait relocalisés : géographie, sciences biologiques, chimie et
physique. Il y aurait expansion locale des départements restants dans le pavillon
Roger-Gaudry dans les locaux vacants.

- Lors de la deuxième phase, les départements de mathématiques et de statistiques
rejoindraient ce nouvel emplacement.

- Pour la troisième phase, le but est de regrouper en un pavillon les sciences de la
santé péri- ou para- médicale, ainsi qu’une clinique universitaire ouverte au grand
public.

- Les membres du C.A. ont donnés leur avis sur le sujet, les points resortis étant :
- Les laboratoires vacants devraient être minimalement rénovés vu leurs

équipements désuets.
- Il y a des concernations en ce qui concerne les cours du Baccalauréat. Les

étudiants ont des cours dans les différentes facultés de chimie et biologie. Le
voyagement ne sera pas évident pour les étudiants en biochimie qui devront osciller
entre les deux bâtiments.

- Le département de biochimie est un peu laissé pour compte dans ce projet.

- Le congrès extraordinaire sera la semaine prochaine. Véronique y assistera pour
connaître les résultats du référendum. Ludovic peut y assister. La présence de Sonia reste
à confirmer.

7. Varia
Alexandre devrait mettre les photos des membres du C.A. prise aujourd’hui sur le site
web de l’association.
La nouvelle charte y sera également affiché.

8. Clôture
Sacha propose la clôture
Alex seconde la proposition.
La fin de la réunion est adoptée à l’unanimité.
Fin :1h15


